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1. ОСНОВНІ  ЕТАПИ РОЗВИТКУ КУМІТЕ В КАРАТЕ. 

 

Куміте по праву називають вищою формою реалізації технічної 

майстерності, перевіркою засвоєних раніше навичок в процесі взаємодії з 

суперником, який володіє тими ж технічними прийомами. Недарма 

відомий майстер М.Хісатака говорив, що Кіхон - це букви, Ката - 

словосполучення, а Куміте - вільний твір, в якому каратека має показати 

свою майстерність володіння технікою. 

На сучасному етапі розвитку карате. куміте як складова частина 

тренувального процесу, включає в себе декілька послідовно ускладнених 

та взаємопов’язаних ступенів. які відповідають певним етапам навчання. 

Але так було не завжди. В процесі історичного розвитку східних 

єдиноборств відношення до практики та методики вивчення Куміте було 

різне. 

Вперше таке визначення, яке б відповідало поняттю Куміте, 

зустрічається в старих манускриптах майстрів китайського У-шу. І відоме 

як “дзяому”, що в перекладі означає “схрещені руки”, в інших трактатах 

можна зустріти визначення “Дясу” - “нанесених, або розкованих ударів”. 

На Окілаві перші куміте були відомі під назвою Кумаі-дзюцу або Кумі-

учі. Вивчення цих куміте базувалось на  відпрацюванні елементів техніки, 

які брались з Ката. 

На початку ХХ ст. практика та методика Куміте на Окінаві зазнала 

значних змін. розділ роботи з партнером значно ускладнився і складався із 

вправ п’яти рівнів. 

 Танрен - робота на декілька кроків з обмеженням на кількість рухів; 

 Кіхон, якусоку-куміте, Банка-куміте - відпрацювання з партнером 

елементів або фрагментів з ката; 

 Дзіу-куміте. 



В свою чергу Дзіу-куміте поділялось на 7 типів: 

* Іппон-куміте - вільний бій на один рух; 

* Рандорі-куміте - вільний бій з певними обмеженнями; 

* Дзіан-куміте - реальний бій; 

* Шіяй-куміте - бій по правилах (спортивний варіант); 

* Ірі-кумі - різновид змагального бою, поділяється на два види: 

   - Ірі-кумі-дзю - поєдинок із застосуванням захватів та кидків; 

   - Ірі-кумі-го - використання ударної техніки; 

* Какйо-і - вільний бій, близький до “липких рук”. Проводяться 

захвати, кидки, больові удари тільки відкритою долонею; 

* Дзю-куміте - м’ягкий вільний бій. 

Така схема вивчення Куміте була запозичена і японськими школами 

карате в 20-30-х рр. ХХ ст., хоча і з певними змінами. Різні дослідники 

називають різних майстрів, які були на їх думку авторами сучасної 

методики вивчення Куміте. Так М.Хісатака твердить, що автором Джіу-

куміте був його батько Корі Хісатака, Т.Судзукі пище, що це був Хіронорі 

Оцука і т.п. але насправді можна твердити одне, що куміте - робота з 

партнером, поступово стала невід’ємною частиною тренувального процесу 

в сучасному карате. 

 

2. КЛАСИФІКАЦІЯ КУМІТЕ В СУЧАСНОМУ КАРАТЕ. 

 

Вивчення різних видів куміте, має велике значення в методиці 

оволодіння карате. Кожний вид куміте має своє чітко встановлене місце на 

шляху освоєння мистецтва поєдинку і розв’язує певне конкретне завдання, 

яке стоїть перед ним. 

Завдяки правильному вивченню різних видів куміте, спортсмен може 

значно підвищити свій технічний та тактичний рівень. 



В сучасному карате можна виділити слідуючі види куміте (за 

Канадзавою): 

                                                 Танрен                   Гохон куміте 

                                                  куміте                   Санбон куміте           

                                                  Кіхон                    Кіхон іппон куміте          

                      Юкуські              куміте                   Каємі іппон куміте 

                      куміте                  Юкусоку              Дзю іппон куміте 

                                                  Дзю куміте           Окурі дзю іппон куміте 

Куміте                                       Ойо куміте           Ханно куміте  

                                                                                куміте тата 

                       Джіу                   Кйоті куміте (Будо) 

                       куміте                 Шіяі куміте (спорт) 

 

3. ХАРАКТЕРИСТИКА  ОСНОВНИХ  ВИДІВ  КУМІТЕ. 

 

Всі види Куміте поділяються на дві основні групи: 

* Юкусокі - договірне куміте; 

* Джіу - “вільне” куміте. 

В свою чергу Юкусокі поділяється на: 

* Танрен, куди входять: 

 Гохон-куміте (куміте на п’ять кроків). Відомий рівень атаки і 

тип, а також тип захисту та контратаки. 

 Основне завдання - розвиток та закріплення навичок у виконанні 

основних атакуючих та захисних дій та демонстрація 

стабільності форм на просторі п’яти кроків з партнером, тобто 

первинна адаптація до дистанції, її збереження в процесі 

переміщення. Виконувана техніка повинна бути стабільна та 

однакова. 



 Сайбон-куміте - обумовлене куміте на три кроки. Атаки відомі і 

різнотипні. В даному типі куміте вводяться в роботу 

комбінування техніки рук та ніг, а також зміни рівнів атаки. 

 Основний зміст роботи - в поступовій адаптації до комбінованої 

техніки атак із збереженням базових принципів виконуваної 

техніки, а також розвиток та загострення відчуття дистанції 

(Маай) при зміні рук та ніг атакуючого суперника. 

 Кіхон-куміте, або базове куміте: 

  Кіхон іппон-куміте - обумовлений спаринг на 1 крок. Відомі 

тип удару та рівень виконуваної техніки. Дії Уке 

ускладнюються, і від цього залежить рівень складності даного 

виду куміте. Вся техніка виконується дуже швидко та 

потужно. Але контратака Укен - без контакту. 

 Основне значення у всіх видах Кіхон іппон куміте має 

принцип Кіме або завершеного удару в роботі Укете. В 

технічний арсенал входять п’ять технік проти оі-укі унсодян, 

оі-укі гудан, має-гері гуден; три техніки проти йоко-гері 

гудан, маваші-гурі дисодан. 

 Каємі іппон-куміте - обумовлений спаринг на два кроки. Є 

перехідним від Кіхон іппон-куміте до Джіу іппон куміте. 

Техніка виконання: 

 Уке - крок вперед, атака в кіхон-дагі; крок взад, блок - 

контратака  в камає. 

 Горі - крок взад, блок в кіхон-дагі; крок вперед контратака в 

камає. 

 Юкусоку Дзію куміте: 



 Дзію іппон куміте - “вільне куміте на один крок”. Більш 

близьке до реального бою. Виконується із кемає. Основні 

вимоги до виконуваної техніки: 

1) при нанесенні удару - Кіме; 

2) розрив дистанції після проведення кіме, бажано із 

заходженням за спину суперника; 

3) збереження Дзямін, стану зосередженості та готовні на 

протязі виконання Джіу іппон-куміте; 

4) реалізація принципу Рендзоку; 

5) контроль за дозування виконуваної техніки. 

 окурі Дзію іппон куміте: основні принципи виконання такі як 

Дзію іппон тільки Горі атакує по два рази, тобто: 

 Горі - атака, Уеке - блок - контратака, Горі - атака  Уке - блок - 

контратака. 

 Ойо куміте: Хаппо Куміте - зберігаються основні принципи 

Дзію-іппон куміте, але проти декількох суперників. Основне 

завдання Хаппо куміте - навчити каратеку орієнтуватись і 

використовувати набутий тактико-технічний арсенал в 

поєдинку проти багатьох суперників. 

 Куміте Гата - 

 Джіу куміте: Кйогі куміте - вільний бій, в якому дозволено 

проведення будь-яких технічний бій, максимально 

приближено до реального бою. Може виконуватись як в Богу 

так і без нього. 

 Шіяі-куміте - вільний бій, але із притриманням правил. 

Основне завдання - підготовка і виступи в спортивних 

змаганнях різного рангу. 



Незважаючи на таку різноманітність видів Куміте, всі вони мають 

спільні принципи, які мають витримуватись на протязі всього 

тренувального процесу, зокрема сюди відносяться: 

1. Абсолютна контрольованість дій як із сторони Горі, так і Уке. 

 відчуття дистанції (правильний підбір її як для атаки, так і для 

оборони); 

 чіткий контроль за центром ваги (чітка рівновага, збереження 

балансу як в атаці так і в обороні); 

 дозування сили удару в проведенні технічних прийомів, при 

збереженні сили та швидкості удару. 

2. Рішучість та безкомпромісність при відпрацюванні будь-якого виду 

куміте. Тільки сприйняття дій партнера і своїх власних на рівні 

відносин категорій життя та смерті зможе дати якийсь результат. 

3. Постійне збереження Дзямін і бойового духу. Суперник (він же 

партнер) повинен сприйматись як смертельно небезпечний ворог, і 

контроль за його діями та переміщеннями повинен бути адекватним 

та своєчасним, не можна ні на хвилину упускати ні його дій , ні його 

намірів. 

4. Взаємна повага партнерів. Слід постійно пам’ятати про місце та 

значення етикету під час вивчення куміте і постійно притримуватись 

його. 

В сучасному традиційному карате-до при вивченні куміте мають 

виховувати слідуючі якості: 

 Гохон куміте - фіз. підготовка (Мігамає), ментальне (Кігамає), 

правильне дихання (Кокю вадзе) та пересування. 

 Сабнон куміте:  попередні + властивість зберігати рівновагу при 

пересуваннях та швидкість реакцій при атаці та обороні. 



 Іппон-куміте: виховуються Запшин (дух), сахо (етикет) та йомі 

(розуміння). 

  

 4.  ОСНОВИ  МЕТОДИКИ  ВИВЧЕННЯ  КУМІТЕ  В  КАРАТЕ.  

  

 Відбір основних методик вивчення куміте в сучасному карате може 

залежати від багатьох факторів. до основних з них належать слідуючі: 

 які цілі переслідують заняття даної групи: спортивні, самооборона, 

спец. призначення і т.д.; 

 склад групи за віком та статтю; 

 за якими правилами проводяться змагання: традиційне карате-до, 

Кйокусінкай, кюсікі карате і т.д. 

В більшості напрямків карате притримуються традиційної схеми 

навчання куміте: 

І етап (8-4 кю) - Кіхон-куміте; 

ІІ етап               - Дзію іппон-куміте; 

ІІІ етап              - Дзію-куміте. 

  

АНОТАЦІЯ 

Куміте, розвиток, значення та класифікація. Основи техніки та 

методики вивчення кумі те в карате: лекція з дисципліни Теорія і 

методика обраного виду спорту – Спортивно-педагогічне вдосконалення. 

Спеціальність 017 Фізична культура і спорт, спеціалізація «Карате», рівень 

вищої освіти «бакалавр» (для студентів 1 курсу факультетів Фізичної 

культури і спорту та Педагогічної освіти), кафедра Фехтування, боксу та 

національних одноборств, Богдан І. О. 2018. . Lecture on discipline «Theory 

and methodics of the chosen sport - Sports and pedagogical improvement 

(karate)». Bohdan Ihor. 


